

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ЧЕТВЕРГ, 7 МАРТА 1996 г.

19

ИНДЕКС 54022

(5643)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ



## Внимание — детям

19 февраля вступил в силу Указ Президента «О продлении действия президентской программы «Дети России» на 1996-1997 годы с включением в ее состав федеральных программ «Одаренные дети», «Организация летнего отдыха людей», «Дети семей беженцев и вынужденных переселенцев», «Безопасное материнство».

В Указе дано поручение правительству РФ разработать в 1996 году проекты целевых программ «Профилактика безнадзорности и правонарушений детей» и «Развитие социального обслуживания семьи и детей» для последующего их включения в президентскую программу «Дети России».

Г. ИВАНОВА.

## Самые, самые...

Первый тур всероссийского конкурса «Соросовский учитель» показал, что из 100026 учителей России, лучшими оказались 4218 человек. Среди них есть и наши земляки: П. В. Аксенова (СШ № 1), Л. И. Гуценко (СШ № 2), — учителя химии, учитель физики — А. И. Ярош (СШ № 2).

Они стали претендентами на Соросовский приз.

Н. СТЕПИНА.

## Открылся новый клуб

В станице Марьинской организован женский клуб «Казачка». Возглавляет его Лариса Геннадьевна Кузнецова. Клуб работает под девизом: «Спешите делать добро».

Станичницы собирают вещи для детей-сирот, для ребятшек из неблагополучных, нуждающихся семей, пекутся о возрождении казачьей культуры, занимаются благотворительностью.

А еще женщины собрали 150 подписей жителей станицы под требованием прекратить войну в Чечне, подписи будут направлены в комитет солдатских матерей.

А. БОРИСОВ.

## Поздравляем

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ! В Международный женский день 8 Марта примите слова приветствия и благодарности. С вашим именем, наши дорогие матери и жены, сестры и дочери, наши славные труженицы и хранительницы семейного тепла, связано все добро и светлое.

И сегодня, когда Родина переживает трудности, идет нелегкий поиск путей обновления всей нашей жизни, с вами, дорогие женщины, связаны надежды на мир и благополучие.

Верим в вашу мудрость, здоровый смысл и доброту, милосердие и умение мирить и объединять, что так необходимо сегодня. С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! Крепкого здоровья, больших успехов в труде, учебе, творчестве, мира, любви и счастья.

АДМИНИСТРАЦИЯ  
РАЙОНА.

Каждую песню приходит один из самых замечательных праздников, олицетворяющий счастье, радость, любовь, — праздник женщин всей планеты — Международный женский день 8 Марта. С особой теплотой я могу назвать десятки имен замечательных представительниц прекрасного пола в нашем районе. Возьмем любую сферу нашей жизни — экономику, образование, культуру — всюду с великим усердием и старанием трудятся наши женщины.

В преддверии праздника особые слова благодарности хочется сказать женщинам — участникам войны — антицу ветеранам войны и труда Нине Михайловне Медведевой, Анастасии Георгиевне Малеевой, Надежде Тарасовне Кульченко и другим.

Нет для каждого из нас более близкого человека, чем мать. Материнство — существо. Именно от матери берут начало многие лучшие человеческие качества. От нее во многом зависит социальный, праствственный и духовный климат семьи. И как тут не сказать слова при-

знания и восхищения женщинам — матерям, воспитавшим и вырастившим достойных детей, сочетая труд на производстве и в семье. Это всеми уважаемая Анна Георгиевна Филиппенко, бывшая учительница Старопавловской средней школы, многодетная мать. Это Татьяна Николаевна Митяшкина — заботливая цинна из роддома города Новопавловска. Это фермер из Горнозападского многодетная мать Нина Николаевна Плотникова, пожалуй, самая многодетная семья в нашем районе.

Женщиной года 95 стала Лидия Петровна Бутенко, «вечный» председатель женского совета при Старопавловской сельской администрации. А без Валентины Николаевны Хитрик нечай, представить ни одно заседание общественной комиссии в

Старопавловке. А Вера Николаевна Ивацкова и Любовь Алексеевна Пыряева всегда совместно решают многие вопросы, которые не под силу мужчинам станицы Зольской. Вера Николаевна уже более 10 лет — бесменный председатель женсовета, а любовь Алексеевна руководит комитетом солдатских матерей.

В Орловке все знают прекрасных женщин Домину Ивановну Оноприенко, секретаря сельской администрации, и Наталью Владимировну Устапашу. Ни один праздник в селе не проходит без их инициатики и фантазии.

Комитет многодетных семей в районе возглавляет Валентина Константиновна Волкова — сама многодетная мать. С ее помощью и благодаря ее добрым советам, сумели обрасти

встретились, у Лидии Петровны Бутенко — день рождения. И заведующую военно-учетным и паспортным столом Старопавловской сельской администрации пришли поздравить ее коллеги. Большая ветка мimosы в подарок напомнила о весне и солнце.

Лидия Петровнаспоминает о прожитых годах. Семья жила трудно. Надо было помогать. И после школы Лиза работала на ферме, в поле.

Не пришло Лидии Петровне учиться, как мечтала. Но свою мечту воплотила в муже и детях. Наставила, чтобы муж закончил техникум. А вот детям — только в институт, их у нее трое. И она счастлива своими детьми, своей семьей, и тем, что есть у нее друзья, любимая работа, свой круг общения, ее песни, и ее женский совет, который она возглавляет уже много лет. И работа в женсовете ведется живо и интересно. Без его участия не обходится ни один праздник, ни одно мероприятие на селе.

И прошедший районный смотр-конкурс работы женских советов определил старопавловский женсовет самым лучшим. Жюри присудило ему первое место, а председатель женсовета Л. П. Бутенко признана женщиной района 1995 года. И она по праву заслужила это почетное звание. С чем мы ее и поздравляем.

Н. СТЕПИНА.  
НА СНИМКЕ: Л. П. Бутенко.



## С праздником!

покой многие семьи, нуждающиеся в защите. Всегда восхищаются женщинами — руководителями. Представляете, как это трудно?! Быть всегда на уровне, хорошо выглядеть, умно решать вопросы на работе, поддерживать порядок в семье, воспитывать детей. Таких женщин у нас немало.

Особые поздравления с праздником весны всем солдатским матерям, ждущим всегда своих мальчиков — сыновей из армии. Терпения вам, дорогие матери, и исполнения всех ваших желаний. Пусть всегда ваши сыновья возвращаются домой живыми и здоровыми.

Дорогие, милые подруги! С праздником, с первыми радостями, с первыми лучами весеннего солнца. Здоровья вам, женской мудрости, вечного обаяния и красоты.

Л. БОНДАРЕВА,  
председатель районного совета женщин, председатель Комитета солдатских матерей, заместитель главы администрации города Новопавловска,

## ● В администрации района

В минувшую пятницу состоялось заседание администрации района.

Как один из жизненно важных был рассмотрен вопрос о ходе выполнения указа Президента РФ от 19 января 1996 года № 66 «О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы за счет бюджетов всех уровней, пенсий и иных социальных выплат» и постановления главы администрации Ставропольского края от 12.02.96 г. № 75 «О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, де-

нежного довольствия, стипендий и иных социальных выплат за счет краевого и местного бюджетов».

Как сообщила в своем докладе заведующая отделом экономики, планирования и прогнозирования администрации района Л. Мухортова, во исполнение указа президента в период с 19 по 29 февраля были приняты экстренные меры по обеспечению своевременной выплаты заработной платы и иных социальных выплат на предприятиях всех форм собственности, а также в бюджетной сфере.

## Зарплату — в срок

В результате проведенной работы за счет дотаций из краевого бюджета и поступлений в местный бюджет налоговых платежей, уплаты государственных сборов и других поступлений удалось ликвидировать задолженности по выплате заработной платы в бюджетной сфере, в том числе работникам учреждений образования и здравоохранения, а также полностью выплатить пенсии за январь и частично погасить задолженность по детским пособиям. Таким образом, на 29 февраля задолженности по выплате заработной платы из

средств местного бюджета в районе нет.

Проводивший заседание глава администрации А. Г. Филиппенко обратил внимание присутствующих, что, несмотря на то, что созданная на предыдущем заседании районная комиссия по выявлению фактов и причин несвоевременной выплаты заработной платы и иных социальных выплат, продела определенную работу, ситуацию в районе по данному вопросу нельзя охарактеризовать как стабильную.

(Окончание на 2 стр.)

## ● Исповедь любимой женщины

# Чем рыжей, тем дорожей

— Вот вы спрашиваете: есть ли на свете любовь настоящая, искренне, светлые чувства на всю жизнь?

Не знаю, что бы я ответила на это еще несколько лет назад, но теперь могу сказать точно: есть она, — сияла, единственная, вечная.

И это не красивые слова. Пожалуйте, что я сейчас расскажу, и, может быть, вы многое поймете. В такое трудно поверить, но мне, может быть, одной из тысячи так повезло: я могу сказать, что я по настоящему счастлива, несмотря ни на что. И это внутреннее ощущение бесконечного счастья живет во мне уже тридцать лет. С того самого дня, как мы познакомились со Стасом, и по сегодняшний. Именно столько длится наш медовый месяц.

Вы знаете, я даже не боясь себя спасти: слишком много пронико и пережито, чтобы теперь какая-то глупая случайность могла бы все это разрушить или уничтожить. Любовь или есть, или ее нет. Настоящая не проходит. Если прошла, кончилась, значит ее и не было.

Поверьте: у меня есть право говорить так. И вот почему: начали девяносто было для меня началом беды. Я заболела. Одна за другой последовали операции, в результате — полный паралич, домой привезли почти мертвую — живой труп, я кружку воды взять не могла. Одного хотела — скорее умереть, чтоб только никого вокруг себя не мучить и самой себе в тягость не быть.

Наложить же на себя руки не было ни сил, ни возможности. Впрочем, не знаю: взяла бы я такой грех на душу, или нет, но мысли в голову всякие приходили.

Чем бы все это кончилось, если бы не Стас мой.. Он меня спас, и вылечил, и к жизни вернул, и поверил в себя заставил. И не лекарства помогли, а тепло его сердца. Сколько же надо было трудиться этой душе, чтобы дать жизнь и силы мсей, умершей?

Почти год я была недвижимой, а он за мной сам ухаживал: кормил, варила, стирал, убирал... Но я лежала два месяца в больнице, каждые 15 минут делал мне массаж и гимнастику, спал рядом, сидя на стульях, целовал мои онемевшие руки, и они были мокрыми от его слез..

Потом, чтобы как-то поддержать меня, взял отпуск за два



На снимке: чета Лукьяненко.

года, и его так же провел у моей постели.. Стас не говорил мне громких, красивых слов о любви, но я знала: на такое способно только искреннее любящее сердце.

Именно тогда я поняла, как нужна и дорога ему, даже вот такая, немощная, больная, никемная.. Он боялся меня потеть.

Я же просила его, умоляла оставить меня, найти себе здоровую, нормальную женщину. Зачем крепкому молодому мужчине такая обуза? Тем более, что дети наши, три сына, уже выросли давно, один даже женился, ухаживать за мной было бы кому.

А Стас и слушать не хотел об этом, свое твердил: «Ты по-правишься, ты будешь ходить, я верю! Я тебя все равно на ноги поставлю!».

Четыре трудных мучительных года минуло с тех пор. Как видите, я поднялась, окрепла, тело мое и руки стали послушными. Я уже даже по улице вьюю хонку, правда, пока еще с костылями: ноги подводят..

Но душой я снова на свет народилась, а все потому, что Стас рядом, это он сумел поднять меня на такую недосягаемую высоту, что я постоянно ощущаю себя настоящей жен-

щиной: красивой, любимой, нужной. А это, согласитесь, не мало. В этом весь смысл жизни...

Я слушаю исповедь этой удивительной женщины, Надежды Яковлевны Лукьяненко, и от всей души, по-хорошему ей завидую, искренне радуюсь за ее замечательного мужа, Станислава Ивановича, простого электрика-монтажника, человека с такой большой и чистой душой, умеющего любить так светло и сильно, за их крепкую и добрую семью, испытанную на прочность тремя десятилетиями, горем и счастьем.

Приехал как-то давно донской казак Станислав Лукьяненко в командировку, в станицу Новопавловскую. Он должен был всю электропроводку на златаоре сделать со своей бригадой.

Четыре трудных мучительных года минуло с тех пор. Как видите, я поднялась, окрепла, тело мое и руки стали послушными. Я уже даже по улице вьюю хонку, правда, пока еще с костылями: ноги подводят..

Эта, рыжая, будет моя!

В тот же вечер и в проложенные набился. Повстречались они две недели, тут Надежда понадобилось в Ростов по делам ехать, и Стас пришелся, дес-

кать, ему тоже и матери в Новочеркасске надо. Поехали вместе.

Поезд прибыл на станцию рано утром. Не сидеть же на вокзале, если рядом живет брат Стаса. Пошли к нему чай пить. Заходят в дом, а Стас и говорит:

— Знакомьтесь: моя жена Надя.

— Я так и занемела, — вспоминает Надежда Яковлевна, — с ума он сошел что ли?! Какая жена, если без году недели знакомы? А Стас так умоляюще смотрит на меня, и глаза такие у него ясные, добрые.. Промолчала я, не возразила, не возмутилась.

Но не могла я тогда искренне поверить, что такой красивый, веселый, добрый Стас и впрямь всерьез может влюбиться в меня — худую, рыжую, копошатую и голенастую пигалицу...

...Спать молодых уложили на сеновале. И родились у Лукьяненко три сына, три ясных солнышка — таких же рыжих, как мать. И любит их отец пуще жизни:

— Чем рыжей, тем дорожей! — смеется Станислав Иванович.

А скрываю Надюшу полностью пуще других невесток, и даже жалела, что у снохи после первых родов начисто исчезли с лица такие красивые веснушки...

Вот что делает с людьми большая настоящая любовь. От нее светло всем: и тем, кто любят, и тем, кто рядом. Может быть, потому и тянутся к Лукьяненко люди. А гостям хороших здесь всегда рады. Хлебосольный хозяин сам стол накроет бегом, буквально из ничего может все сделать, салат разукрасит — глаз радует.

А сыновья смотрят, как отец поступает, сами хорошему учаться. Бывало, усталый, вернется из командировки, надо бы отдохнуть, помыться, а он по-тихоньку пройдет на цыпочках, глянет, что Надежда Яковлевна спит, и говорит сыновьям:

— Пойдемте, сделаем что-нибудь будь, мама устала, пусть отдохнет...

И колдуют они на кухне все вместе. И ладно, и дружно так, и так по-домашнему уютно. Одним словом — семья, в которой каждому хорошо, и где каждый хочет другому добра, и делает его, и щедро делится им с другими...

И какое это счастье, когда под одной крышей живут воинственны родные, не только по крови, но и по духу люди.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

## Любят — не любят

...«Быть женщиной на этом свете сложно. Остаться женщиной в наш гремящий век, и на работе уставать безбожно, и дома излучать тепло и свет...»

Но какими бы мы хотели быть в свой единственный праздник в году? Любимыми. И не только в праздник, всегда. А какими хотят нас видеть мужчины? И не только в праздник, всегда?

Михаил Иванович, 69 лет.

Доброй, отыччивой. Я прошел со своей женой 43 года, и ни разу не возникло мысли о разводе. А еще я ценю в женщине терпение. Это величайшее качество характера. Поэтому, наверное, мы и не скорились по-крупному. Любил ее, конечно, и сейчас люблю.

Иван, 17 лет. Мама у меня единственная и неповторимая. Красивая. Хочу видеть ее здоровой и всегда молодой. Помогаю по хозяйству...

Николай, 32 года. У меня есть жена и две дочери. Сильно же на них надо! Не успеваю зарабатывать. А что говорить про любовь? Я ее не знаю. А жена должна быть хорошей хозяйкой, добной, человечной.

Александр, 42 года. Что мы можем сегодня дать женщине? Любовь, ласка, внимание — все на второй план. На первом месте мысли о выживании. Вот до чего довело нас наше родное государство: мужчиной себя нечувствую. Мужик я, и все... Обидно. В молодости мечтал о лучшей жизни. А женщину ценю за терпение и умение как-то выкручиваться, втыкаться в скромный семейный бюджет. За это любил свою маму, за это люблю свою жену.

Игорь, 23 года. Хочу иметь много денег и много любви. А жена должна верить, надеяться, ждать, и хорошо воспитывать детей.

Николай, 51 год. О чем вы говорите? Какая любовь, какие семейные радости? Да мы все живем по одному принципу: поесть, поспать физическую потребность справить. И все. Придумали: женщины — прекрасный пол, мужчины — сильный. Нет этого ничего. Все мы одинаковы. И чем же вы лучше нас, не понимаю?

Олег, 29 лет. Женщина всегда была умнее, тощие, организованнее нас, мужчинов. Меня всегда покоряло богатство ее души, проницательность и чувствительность. Она лучше понимает окружающий мир и природу. Наверное, мне просто везло на таких особ, не знаю. Но я боготворю женщину и этим горжусь. Конечно, люблю свою семью, свою жену, детей. Трудно сегодня вам, милые женщины, дома, на работе, в семье. Грубят ваши руки и души. А жаль, очень жаль.

Владимир Петрович, 60 лет. А что говорить о женщине-жене? Жена да и все. Должна готовить, стирать, убирать. Была ли любовь — не знаю. Не думал об этом раньше, а теперь и незачем.

Валерий, 46 лет. Хочу видеть в женщине нежность, любовь, обаяние, но часто получаю коварство и обман. Не верю вам..

Сережа, 13 лет. Мама моя лучшая на свете. Она добрая, ласковая. Мне помогает в учебе. Не ругает, если двойку принесу. Только трудно нам, денег не хватает.

Максим, 30 лет. Хочу видеть в женщинах доброго, спокойного, умного собеседника, партнера. Секс для меня не главное, важна гармония душ.

Н. СТЕПИНА.

## ● В администрации района

## Зарплату — в срок

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Пренебрежение, тяжелое положение по выплате заработной платы сложилось в сельскохозяйственных предприятиях и строительных организациях района. И даже с учетом той сложной обстановки, в которой находятся сейчас сельское хозяйство и строители, в этом повинны руководители этих предприятий и организаций, которые недавно направляют полученные от хозяйственной деятельности средства на цели, не связанные с выплатой заработной платы работникам.

Имеется задолженность по выплате зарплаты в организациях и учреждениях, финансируемых из средств федерального и краевого бюджетов. В районном управлении мелиорации (руководитель В. Чирков) люди не получают зарплату с ноября прошлого года, примерно такое же положение сложилось в Кировском лесхозе (директор Н. Петренко), в Кировском районном центре госсанэпидздора (главный врач В. Филиппенко). Руководители этих учреждений и предприятий предупреждены о персональной ответственности в случае неисполнения выплаты заработной платы.

Остро стоит в районе и вопрос своевременной выплаты пенсий. И хотя, как указывалось выше, пенсии за январь в районе выплачены полностью, обстановка с их выплатой за февраль остается сложной. В связи с этим на заседании было строго указано главному уполномоченному Пенсионного фонда России по Кировскому району Н. Варлыгиной на недостаточную настойчивость в работе с краевым Пенсионным фондом в части получения дотаций в районный фонд, так как район обеспечивается за счет собственных сборов только на 30 процентов, 70 процентов составляют дотации из края.

Заведующий отделом образования О. Шапошникова, главному врачу ТМО А. Сухину и другим руководителям бюджетных организаций предложено пересмотреть штатные расписания и внести предложения в администрацию района по сокращению численности работников.

На заседании было также указано управляющим комбаника «Новопавловский» Т. Артеменковой и сбербанка В. Лосеву на недопустимость задержек с обналичиванием денег, пред назначенных на выплату заработной платы и иных социальных выплат.

Заведующий отделом образования О. Шапошникова, главному врачу ТМО А. Сухину и другим руководителям бюджетных организаций предложено пересмотреть штатные расписания и внести предложения в администрацию района по сокращению численности работников.

Жесткой критике на заседании подверглись руководители контролирующих органов района, привлеченные к ответственности за неисполнение поставленные на них задачами. Администрации Кировского района, Кировскому межрайонному отделу управления Федеральной службы налоговой политики РФ по Ставропольскому краю рекомендовано принять меры по выполнению постановления главы администрации Ставропольского края от 19.02.96 г. № 55 «О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы и иных социальных выплат за счет краевого и местного бюджетов».

Г. ИВАНОВА.

## Спасибо за ваш труд...

МЫ, семья Дерешко, вот уже два года находимся на попечении территориального центра социальной помощи на дому.

Всегда вежлива, доброжелательна с нами заведующая Марынинским отделом социальной службы Т. Н. Черкасова. Очень ей благодар-

ны за чуткое внимание, добродути и сердечность.

В Международный женский день мы горячо поздравляем нашу Тамару Николаевну с праздником. Желаем ей мира, солнца и добра.

Также хотелось бы поздравить с Женским днем и Е. И. Кузьмину. З. Я. Ластовец

скую, уважаемых нами людей. Мы говорим этим женщинам огромное спасибо за их труд и теплоту сердец.

Семья ДЕРЕШКО,  
ст. Марьинская.

В ЧЕСТЬ празднования Дня 8 Марта мы просим по-адресовать Любовь Владимими-

## Письма в газету

ровну Сахарову, работающую на почтовом отделении № 2 (районе больницы) Ново-павловска. Это очень добрый, чуткий, душевный человек, честный и справедливый.

Все, кого обслуживает Любовь Владимировна, остаются довольны ее работой. Она всегда вежлива, предуп-

редительна, всегда найдет для человека нужное теплое слово. А для нас, пенсионеров, это очень важно. В старости особенно ценится добре участие и заботу. Побольше бы таких людей в сфере обслуживания.

Г. СОКОЛОВ,  
г. Ново-павловск.

## Добро на кончиках пальцев

Первое впечатление, захватывающее сразу, как только открышь дверь с табличкой «Мягкая игрушка»: ты — в другом мире, в сказке, где все возможно, где любые превращения реальны, а главное — где побеждает Добрь.

Со стен, со столов и с полок этой небольшой комнаты смотрят на тебя многочисленные и такие разные живые существа: восторганные мышки, вальяжно-ленивые коты, собаки, готовые стать преданными друзьями, добродушные «Лель» (бодрые мягкие зайцы); озорные Буратино; хлебосольные и слегка наивные «Феи» (блазкая родина тех кукол, которых издавна на Руси прицепили к кукольным театрам); а также другие.

Каждое из этих существ имеет свой характер, свою судьбу, и в груди у каждого бьется свое маленько, но самое настоящее сердце. «Благодарение сердца» — это последний и наиболее важный торжественный момент в создании игрушки, — как объяснили мне ребята.

— Если потом приложить к игрушке ухо, то можно услышать биение ее сердца — нужно только захотеть услышать».

А сколько замечательных, удивительных историй могла бы рассказать каждая из игрушек, если бы только захотела говорить.

— Они уходят куда-то по почкам, — говорит мне Гудя. Иногда они не успевают вернуться на свои места, и тогда мы точно знаем, где то они сегодня были. Наверное, они рассказывают свои истории сказочникам. Или сказочники умеют не спать и путешествовать вместе с ними.

Средоточием этого сказочного мира является создавшая его Фея — Елена Владимировна Черноголова, самая что ни есть настоящая добная волшебница, которая всегда приветлива, улыбчивая, всегда готова помочь и делом, и советом, найти для каждого одобряющее и ласковое слово.

«Лапочка, солнышко, запытка, ласточка», — вот привычные здесь обращения. «Терпение и труд все перетрут» — вот главная заповедь этого мира, в основании которого лежит одновременно такой простой и такой сложный принцип общения с детьми: «Быть ближе к ним душою».

— Мы говорим с ними обо всем. Они приходит в любой день, когда есть время, хотя по плану занятия в группе должны проводиться всего два раза в неделю. Мы вместе отмечаем дни рождения, поздравляем именинников. Летом устраиваем пикники. Приходят и родители. Все остаются довольны...

О себе Елена Владимировна, как и положено сиромной, добродородочной Фее, говорит мало (считая это несущественным и обычным).

— По профессии я педагог, воспитатель дошкольного образования. Дело свое выбрала вполне сознательно, сама. Пом-

но, еще в детстве, мы с братом играли дома и школу. И куклы это тоже с детства (мама и бабушка пристрастили). Сама придумываю образы, характеры, разрабатываю технологию. Бывает, до тех пор не могу успокоиться, пока не увижу своего замысла и готовой игрушки.

В Доме творчества постоянно действует выставка, организованная Еленой Владимировной. Выставка эта все время обновляется, но зрителям нравится неизменно. «Лаборатория по изготовлению мягкой игрушки» выставляет свои изделия на празднование Дня города, представляет их в качестве призов для различных мероприятий. Еще есть в Доме творчества кукольный театр, руководит которым дочь Елены Владимировны, Ольга Владимировна. Первоточные куклы изготавливаются самими детьми; с этого начинается процесс вышивания в образ персонажа и кукла формируют друг друга. Спектакли тоже придумываются при всеобщем участии, а в основе являются как правило, русские народные сказки. Представления всегда доставляют огромное удовольствие и артистам, и зрителям.

В комнате, за дверью с табличкой «Мягкая игрушка», всегда много детей. Все заняты делом: вырезают, шивают, клеят... Но больше всего среди участников кружка девочек. И это понятно.

— Знаете, — говорит Елена Владимировна, — гляди на прекрасных дам, придумывали и создавали им платье, прически, украшения, девочки учатся быть женщиными. Мастера игрушку, вышиваю образ, а затем воплощая его, они учатся быть мамами, ведь каждая игрушка, сделанная своими руками, прошедшая через ум и сердце, — это твой ребенок.

И я соглашуюсь с этой женщиной с лукшими глазами и умными руками, видя, с какой искренностью и оберегающей заботой относятся девочки к своим мышкам, Лелькам, щенкам или дамам.

Иногда, бывает, сильно устаешь, но понимаешь — это только дома, оставшись наедине с собой. Ведь так приятно знать, что тебя любят, ждут, что ты нужен. И рядом с детьми и отдаю душою. Отдыхаю, творя вместе с ними сказку и уходя в нее из нашей суровой действительности.

Эти слова, которые Елена Владимировна произносит с грустью, помогают уснуть то, что подспудно меня тревожит: сказочный мир, живущий за пределами этой комнаты, хрупок и мал. Сможет ли он выстоять, сможет ли одолеть финансовые и другие трудности, грозящие со всех сторон?

Всего один, и такой небольшой дом, но дом творчества, совместного добротного труда детей и взрослых: дом, в котором ребенок получает возможность познать себя, научиться творить мир вокруг и внутри себя, нести в этот мир добро, обретающее умение помогать и понимать. А игрушка — маленькое чудо, сделанное твоими руками, приносит в твой дом радость.

О. МЕДЯНИК,  
учитель СШ № 1.

## Творчество наших читателей

## Гимн матери

### Самому родному человеку

«Мамочка, как же много на твоем лице стало морщинок, и морщинки эти не оттого, что проходит годы, а оттого, что сегодня глаза твои светятся какими-то особыми огнями счастья, молодости, нежности, добра... А губы твои тронуты легким душком улыбки,

Как же хочется, чтобы сегодня твои руки прикоснулись только к цветам и подаркам, чтобы твои руки стали бы такими нежными, гладкими, чтобы ты забыла о работе, кухне, стирке... Мне хочется подарить тебе самый большой букет цветов, чтобы их аромат остался на твоих золотистых волосах.

Ну почему этот праздник длится только один день? А потом снова работа, кухня, семья...

А впрочем, один ли день? Почему бы не дарить нашим мамам каждый день такие минуты счастья?

Мама, до глубокой старости я буду помнить твоё лицо, такое светлое в этот праздничный день. Ты всегда будешь для меня самой нежной, молодой и доброй.

Елена ЕРОШЕНКО.

### Спасибо, мама

«Спасибо, мама! Спасибо за жизнь, за свет в твоем окне, за искрность взгляда, за тепло души, за то, что рядом ты была, когда мне было трудно. Спасибо за то, что ты для меня дарил солнечного света, лучи весеннего дня, милые песни птиц. Без тебя мне темно в самый солнечный день, без тебя и птицы не поют в моем саду. Мама, я жду тебя каждый день, каждый час, каждую минуту. Я жду тот миг, когда войдешь ты в дом, где я живу. И тогда солнышко тихо засмеется, и птицы радостно запоют, и расцветут самые красивые и самые ароматные цветы — цветы моей души. И жемчужные капельки скатятся с моих темных ресниц. Они упадут тебе на грудь, и я услышу, как твое сердце отзовется мне: «Не надо, не плачь... Я — с тобой».

Спасибо, мама!

Галина ИГНАТЕНКО.

### Желаю счастья

Я восхищаюсь своей мамой. В холод, в снег и дождь она стоит на базаре и торгует. Всю зиму на базаре простолюда, чтобы как-то накормить троих детей да самой прокормиться. Того, что отец зарабатывает, едва хватает только на пару салог, а их надо три пары.

Я горжусь своей мамой и люблю ее. Я хочу пожелать ей счастья. И я постараюсь помочь ей это счастье найти.

Сергей ВАЛУЙСКИЙ.

### Светила

Всю жизнь три светила были рядом со мной: мама, папа и солнце. И каждое утро их улыбки, как три светоносных ручья, сливаются в один родник — в мою улыбку.

Но однажды...

Однажды, в день моего рождения, мама подарила мне зонтик. А я заинтересовалась: мне не понравился этот подарок. Я сидела такая обиженная, такая неприступная, но мне, как говорится, и на козе не подъедешь...

В этот же день маму увезли в больницу. И в этом, наверное, мое поведение сыграло не по-

следнюю роль.

Чуточка стало в доме. Вокруг ни одного светила: ни мамы, ни папы, ни солнца. Темно, неуютно. И на душе скверно. Какой же я теперь родничок? Не родничок я, а стоячее мутное болото.

К счастью, мама вскоре поправилась и вернулась домой. И спала со мной три светила: мама, папа и солнце. Я рядом с ними — опять родничок. И так мне светло и хорошо. И я хочу теперь только одного: не замутниться!

Марина МОРОЗОВА.

### Ангел-хранитель

Стонет ей чуть-чуть задержаться на работе, и меня сразу одолевает беспокойство, такое ощущение, будто у меня нет моей души, и моя жизнь становится тусклой, серой, никчемной.

Когда я лежала в больнице, мама ухаживала за мной, как за грудным ребенком: кормила, поила меня. А когда дело к ночи и нужно ложиться спать, она мастерит себе кровать из стульев, сворачивается на них, как котенок, в мягкий клубок, и спит, вернее, делает вид, что спит. Какой же сон на стульях? Но она говорила, что ей удобно

и мягко. Утром у нее всегда был бодрый вид. И она никогда никому не жаловалась на неудобства или трудности.

Сердце у мамы большое, как земной шар, оно вмещает в себе и горы, и радость, и любовь, и ласку. Когда я радуюсь, и мама радуется. У меня неприятности — и у мамы озабоченность в глазах. Но стоит ей улыбнуться, и все мои беды мигом растворяются, как последний снег под лучами весеннего солнца. Как хорошо мне с тобой, милая мама, дорогой мой ангел-хранитель!

Светлана ШОЛОХОВА.

Подборку подготовил учитель Советской СШ Виктор Федорович ЛУНЕВ.

## Женские откровения

### Поговорим по душам

**ОКСАНА, 30 ЛЕТ.** О семье нам очаге сказали много красивых и чудных слов. Раньше говорили: «Мой дом — мой крепость», потому что над его крышей люди находили покой, уют и безопасность. Во что превратились наши дома сейчас?

Не ошибусь, если скажу, что каждым троиц из четырех женщин не хочется туда возвращаться, потому что не видят она там радости, а просто не куда ей деться, вот и вынуждена нести свой тяжелый крест: многих мужья унижают, оскорбляют и даже избивают в присутствии детей! Скажите: могли так поступать самый первый, бытный мужчина из света по отношению к женщине? Никогда. Он ее всегда берегал и защищал. Даже в лютой волчачьей стае вы не увидите, чтобы волк обидел волчицу или своих детеныш. Культ матери — святое даже в мире иноватив. Что же с нами-то стало, люди? Или забыли, что и мужей, и сыновей рожает все эта женщина?

Я так думаю: надо нам самим становиться хозяйствами и в стране, и в семье, и тогда у нас не будет ни войны, ни распрея, ни семейных бедствий, потому что во всех этих инцидентах зачинщики — мужчины. Ни одна женщина вони не начинала...

**ОЛЬГА, 21 ГОД.** Иногда мы принимаем за истину то, во что хотим верить. Потому легче всего обманывать самого себя, выдавая желаемое за действительное. Не зря говорят, что любовь слепа. Когда любишь, плохого стараешься не замечать, многое прощаешь. Потом прозреешь и дорого платишь. Помните, как у Коллинза:

Жил-был дурак.  
Он молился всерьез...  
Трижды, губам,

ключку волос...

Все это бабой пустой звалось.  
А он ее звал Королевой Роз.

Это не только к мужчинам относится, но и к женщинам. Трезве надо быть в жизни. Материи подготовила

чтоб потом не пришлось локти нускать.

**НАДЕЖДА, 40 ЛЕТ.** А по мне так: хоть день, да мой! Любила и была любима. И теперь люблю. Я не могу жить так, чтобы от всего страховать. Если бояться любить — не люби. Кому нужны эти получувствия? Уж лучше никак, чем так...

В любовь с первого взгляда верю. Это, как искра между людьми: ударит молнией, и ты над собой не властен. Возмущение притяжение, как земное — никакая сила не оторвёт. Я это пережила, знаю, и страшно, и больно, и хочется этого, потому что тебе и светло, и хорошо. Главное — душа празднует. У меня хороший муж, мы счастливы уже 20 лет... (Неужели скажу?)

**ЗИНАИДА, 35 ЛЕТ.** Знаете, кого я считаю самым несчастным в жизни? Тех, кто из-за своего цинизма не может шому доверять. У меня такой муж. Я говорю ему: «Да уж пустя лучше раз обманут, чем быть таким недоверчивым!» Это же его самого, как рка желено разъедет... Тяжело мне с ним, и людям тяжело: на каждого с каким-то подозрением смотрят. В народе говорят: укушенный змеей — вершки болятся, его никто не кусал, а он все страхуется. Еще ничего не случилось, а он: как бы чего не вышло! Пескарь какой-то премурдый. Скучно с ним, не интересно. А душа полета просит Изменю? Да. Только и эти не лучше — все старики в душе. Нет, не встретила я в своей жизни Орла. А, может, их и нет таких?! А как хотелось бы, чтоб были. Где вы, настоящие мужчины, отзовитесь!!!

**СВЕТЛНАНА, 30 ЛЕТ.** Помоему, будешь ты человеком, и муж с тобой будет человеком. Правится — живи, не нравится — разводись. Чего же мучит друг друга? А сколько людей так и живут? Тянут семейную лямку, как Лебедь, Рак да Щука, и никому от этого никакой радости...

В. ЧЕРНЫШЕВА.

### Советы на каждый день

#### ДАМЫ, ИЗЛУЧАЙТЕ

##### ЛЮБОВЬ!

У каждого народа есть свои обычай и традиции, в том числе и в отношении к женщинам. Так, в наших женам в Японии входят десять пожеланий.

Быть безгранично преданной, терпимой и уступчивой женой.

Быть послушной свекру и свекрови.

Уважать другую родину мужа.

Не решавать.

Избегать сплетен и лжи.

Сторониться алкоголю и шумных компаний.

Не хвалиться нигде своим достатком и семьей.

Быть бережливой и работящей.

Заботиться о доме и семье.

Не носить ярких платьев.

А вот что советуют американ-

ские психологи: если муж проявляется по службе не так быстро, как следовало бы, не говорите ему об этом — можете только ухудшить положение.

Если вы открыли собственный счет в банке, обязательно скиньте мужу: если он обнаружит это сам — будет повод для недоверия.

Если муж был в командировке, а в это время вас посетил знакомый мужчина, об этом тоже лучше рассказать. Иначе за вас это сделают соседи.

Если вы купили что-нибудь, что выходит за рамки семейного бюджета, — в этом тоже предпочтительнее признаться.

Обязательно повторяйте мужу, что вы его любите. Слово «люблю», изверное, единственное слово, которое на протяжении тысячелетий способно творить чудеса.

Кировское МДРСУ сообщает об открытии счетов в Кировском ОСБ-5231 Р/счет 000426001 Налог на пользователей автодорог — 000142517.

Налог на пользователей автотранспортом — 000142818. Налог на приобретение транспортных средств — 000142119. ИНН Кировского МДРСУ — 2609006098.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:  
администрация района  
трудовой коллектива редакции  
Время подписания в печать по  
графику: 14.00.  
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и ма-совой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свиде-тельство № Р 1169.

### Поздравляем

#### ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Горячо и сердечно поздравляем вас с Международным женским праздником Днем 8 Марта.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья и всего наилучшего во всех ваших делах.

Кировский районный комитет НП РФ.

\*\*\*

От всей души поздравляю наших дорогих женщин, славных тружениц завода по изготовлению кормов и БВД, а также рабочих производств, нынешних пенсионеров с Днем 8 Марта.

Желаю здоровья, большого семейного счастья и благополучия, радости, удачи, добра и мира.

С. ПИНХАСОВ,  
директор ООО по приготовле-  
нию кормов и БВД.

С. ПИНХАСОВ,  
директор ООО по приготовле-  
нию кормов и БВД.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 9. СУББОТА 1 КАНАЛ

7.45, 9.10 Телеканал «Подъем»  
8.45 Слово пастыря  
9.00, 18.00, 23.00 Новости  
10.30 Не левай  
11.00 Утренняя почта  
11.35 Смак  
11.55 Вечная загадка Стадион  
12.25 Х/ф «Ездоки»  
14.15 Театр+ТВ. Наталья Гундарева  
15.00 Новости (с с/п)  
15.20 Автомобиль и я  
15.40 В мире животных  
16.30 Оно и Европу  
16.50 Бомонд  
17.10 Счастливый случай  
18.20 Телескоп  
18.55 «Золотая серия». Год 1968-я. «Бриллиантовая рука»  
20.45 Спокойной ночи, малыши  
21.00 Время  
21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»  
22.45 Брейн-ринг  
23.40 Коллекция первого канала, «Скажите ей, что я ее люблю»  
1.35 Х/ф «Единственный мужчина», 1-я серия  
КАНАЛ «РОССИЯ»  
8.00, 14.00 Вести  
8.25 Что день грядущий...  
8.30 Вокруг света, или Загадка доктора Никодима  
8.45 Золотой ключик  
9.05 Твои возможности, человек  
9.35 Парламентская неделя  
10.05 Большой хоккей  
10.50 Про все... (П)  
11.35 Афиша канала «14-24»  
11.45 Кинотеатр повторного фильма. «Тридцать первое июня», 1-я серия  
13.00 На водах (П)  
13.30 Из прошлности с любовью  
14.20 Де-факто  
14.35 «Эмили», 17-я серия  
15.30 Вокруг (Ст)  
15.55 Деловая неделя (Ст)  
16.15 Телесуфлер (Ст)  
16.25 Границы сотрудничества.  
16.40 СТВ-новости (Ст)  
16.55 Футбол. Чемпионат России. «Локомотив» (Москва) — «Локомотив» (Н. Новгород)  
18.55 «Петербургские тайны», 35-я серия  
20.00, 23.00 Вести  
20.25 Субботний вечер с Надеждой Бабкиной  
22.05 Совершенно секретно  
23.30 Служба 299-00-00  
23.55 Зауковая дорожка  
0.40 Адамово яблоко  
1.25 Легкая атлетика

#### 10. ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 КАНАЛ

7.50 Тираж «Спортлото»  
8.00, 9-10 Телеканал «Подъем»  
9.00, 18.00, 23.55 Новости  
10.25 Поиск все дома  
11.00 Утренняя звезда  
11.50 Из первых рук  
12.00 Службу России  
12.30 Играй, гармонь любимая  
13.00 Провинциальные истории  
13.25 Под знаком «Пи»  
13.55 Смехопанорама  
14.30 Сернал «Пираты»  
15.00 Новости (с с/п)  
15.20 Большой театр. Дни и вечера  
16.05 «Как-то раз»  
16.15 Клуб путешественников  
17.00 «Звезда» представляет...  
17.15 Мультфейверик  
18.20 «Брала»  
18.40 Футбольное обозрение  
19.20 Песни-96  
20.05 КВН-96  
22.00 Воскресенье  
23.00 «Детективное агентство «Лунный свет»  
0.05 Любовь с первого взгляда  
0.40 Х/ф «Единственный мужчина», 2-я серия  
КАНАЛ «РОССИЯ»  
8.00, 14.00 Вести  
8.25 Что день грядущий...  
8.30 Теремок  
8.45 Гостиница деда Мазая  
9.00 Наш сад  
9.30 Хроно  
10.00 Доброе утро. «Завтрак для чемпионов»  
10.30 Аты баты...  
11.00 Вести в одиннадцать  
11.15 Русское лого  
11.55 Торговый дом  
12.00 Кинотеатр повторного фильма. «Тридцать первое июня», 2-я серия  
13.15 Бумеранг (П)  
13.45 Горячая десятка  
14.20 Не выбирай...  
14.35 «Эмили», 18-я серия  
15.30 Интервью недели (П)  
15.45 В ординаторской (П)  
16.00 Футбол без границ  
16.45 В мире животных  
17.40 Потребительский спрос  
18.00 Волшебный мир Диснея  
18.55 Примите наши поздравления (П)  
19.40 Студия-2 (П)  
20.00, 23.00 Вести  
20.25 Сделано в Голливуде. «Трое мужчин и младенец»  
22.40 Телекросс  
23.30 Служба 299-00-00  
23.45 У Юлии  
0.15 Река времени  
0.20 Автомагнит  
0.25 Звезды мирового экрана

### Реклама, объявления, справки

#### ПРОДАЕТСЯ

лес необрезной, толщиной 50 мм; цемент в мешках.  
Обращаться: г. Новопавловск, МПМК-1, телефон 2-04-00.

1 — 1 (000001)

Бывшее здание бани с земельным участком в г. Новопавловске, стоимостью 40 млн. рублей; автомашина «БелАЗ»; кирпич, цемент, трубы.  
Обращаться по телефону 2-13-31.

1 — 1

#### ПРОДАЕМ

Организация продает доску необрезную хвойных пород с Красногорского края размером 610x50 и 470x50 по ценам; розничная — 680 тыс. руб. за 1 куб. м.  
мелкий опт — 650  
вагоном, с колес — 630  
со склада на территории Хлебной базы № 48 г. Новопавловска.

2 — 2 (000291)

#### ПРЕДЛАГАЮ

машиностроительные работы.  
Обращаться по телефону: 4-32-64.

1 — 1

#### ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ НАШЕГО ЗАВОДА!

ЗАВОД по производству кормов и БВД (гидролизный) реализует для всех желающих.

КОРМОВЫЕ ДРОЖКИ с содержанием 55 процентов белка и десяти жизненно необходимых аминокислот, витамина D2, а также важные для птиц и животных микрэлементы.

КОСТНУЮ И МЯСО-КОСТНУЮ МУКУ, в килограмме которой содержится 0.98 кормовых единиц, 48 процентов белка, 8 процентов крахмала и 18 — золы. Мука стимулирует рост и развитие животных и птиц, повышает яйценоскость.

КОМБИКОРМА для птиц и животных всех возрастов.

ХЛЕБ по ценам ниже рыночных.

МЫЛО хозяйственное.

Мы также принимаем заказы на изготовление различных металлоконструкций, на производство токарных работ, на пошив спецодежды: халатов для медицинских работников и докторов, спецодежды для механизаторов, меховых перчаток и рабочих рукавиц, костюмов и курток, мешков.

Мы приготовим для вас препарат бактукумарин, необходимый для борьбы с грызунами, а также распилим лес.

Заказы принимаем по телефонам: 2-18-11, 2-20-96, 2-18-10 с 8 до 17 часов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ.

1 — 1

Майкопский центр теософии производит отбор слушателей в школу народной медицины.

Обращаться: г. Новопавловск, тел. 2-35-06.

1 — 1 (000003)